# CHOBAHA 1 SHBAPS 1972 FORA

Орган Североморского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов

№ 43 (1291).

Вторник, 8 апреля 1980 года.

Цена 2 коп.

## Работы будет много

Медицинские работники Североморска готовятся к проведению коммунистического суботника, посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На днях состоялось заседание штаба субботника. Штаб, которым руководит главный врач центральной районной больницы А. К. Цыганенко, наметил фронт работ в день праздника труда. По традиции мы начнем субботник с митинга. А затем каждый будет выполнять немеченную штабом работу: приведем в порядок прибольничную террито-

рию, отремонтируем трап на чердаке. Будет над чем поработать и в машинном отделении лифта. В этот особенный день и столь обычная для внутренних помещений всех отделений больницы уборка будет необычной — что называется, генеральной.

Ход субботника будет отражаться в листках-«молниях». А в завершение его мы выпустим фотогазету, подведем итоги работы, отметим лучших в ней.

С. ПОДЧАСОВА, врач скорой помощи.

## Комсомолу Мурмана-60 лет

60 лет назад, 4 апреля 1920 года, в Мурманске состоялось организационное собрание Со-юза Коммунистической Молодежи, на котором присутствовало около 250 юношей и девушек. На этом собрании была создана первая на Мурмане комсомольская ячейка. день принято считать днем рождения Мурманской комсомольской организации. Под руководством областной пар-Под тийной организации комсомолия Мурмана ударно трудилась на стройках первых пятилеток, героически защищала Советское Заполярье в годы Великой Отечественной войны, активно участвовала в восстановлении народного хозяйства, в создании индустриальных центров Кольского края.

Этой знаменательной дате было посвящено торжественное собрание комсомольцев и молодежи города Североморска. В зрительном зале Дома культуры «Строитель» ветераны Ленинского комсомола, комсомольские активисты, передовики производства, предсгавители воинских подразделений гарнизона.

В торжественном собрании, посвященном 60-летию Мурманской областной комсомольской организации, приняли участие первый секретарь городского комитета КПСС В А. Проценко, председатель исполкома городского Совета народных депутатов, член бюро горкома КПСС Н. И. Черников, помощник командующего Краснознаменным Северным флотом, контр-адмирал А. В. Акатов—член исполкома город-

ского Совета народных депутатов, секретари горкома КПСС, ответственные работники горкома КПСС и гориспол-

Торжественное собрание открыл первый секретарь Североморского горкома ВЛКСМ Александр Жолобов. Под звуки марша в зал вносится Красное знамя Североморской городской комсомольской срганизации.

С докладом «60 лет комсомолии Мурмана» выступил А. Жолобов. Он рассказал о создании комсомольских организаций на Мурмане. Назвал имена первых комсомольских вожаков, какой вклад внесли комсомольцы полуострова в строительство и освоение богатств заполярного края. А. Жолобов большое место в докладе отвел делам североморской комсомолии в решении задач, поставленных XXV съездом КПСС и XVIII съездом ВЛКСМ, какими успехами встретила молодежь города и пригородной зоны свой 60-летний юбилей.

С приветственным словом на собрании выступили первый секретарь горкома партии В. А. Проценко, председатель совета ветеранов Североморской комсомольской организации Н. А. Чумовицкий, секретарь комитета комсомола Н. Ткач, старшина первой статьи, секретарь комсомольской организации подразделения крейсера «Мурманск» В. Ильницкий.

После торжественного собрания состоялся большой концерт художественной самодеятельности строителей.

### B HOMEPE:

- Юбилей мурманской комсомолии.
- 🚳 Методическая конференция, посвященная В. И. Ленину.

- Стихи читателя комментирует журналист.



Отлично, высокопроизводительно работает в эти дни коммунист, кавалер ордена Трудовой Славы третьей степени слесарь - ремонтник Виталий Васильевич Витязев. Ветеран груда активно участвовал в проведении недавних выборов в Верховный Совет РСФСР и местные органы Советской власти. В честь 110-й годовщины со дня рожде и и я В. И. Ленина он принял повышенные социалистические обязательства и сейчас успешно претворяет их в жизнь.

Фото члена редакционного прессклуба «Фот репортер» В. Бузыкина.

## Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

## БЕЗ ССЫЛОК НА ТРУДНОСТИ

Июльский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС поставил перед партийными и советскими органами, руководителями промышленных предприятий и колхозов, первичными партийными организациями ряд задач по достижению значительного роста производства продукции земледелия и животноводства, обеспечению безусловного выполнения и перевыполнения заданий десятой пятилетки, динамичному развитию и повышению эффективности сельскохозяйственного про-

изводства, сближению материальных и культур но-бытовых условий жизни города ч села.

О том, как партийной организацией и правлением колхоза имени XXI съезда КПСС выполняются решения пленума, шел разговор на бюро городского комитета партии. В ходе обсуждения вопроса было отмечено, что за полтора года, прошедших после пленума, коллективом хозяйства достигнуты заметиме, но недостаточные результаты в развитии сельскохозяйственного производства.

#### Дисциплина плана

При активном участии коммунистов в хозяйстве разработан план конкретных мероприятий, рассчитанный до конца пятилетки. Особенностью его является то, что он предусматривает комплексное решение основных проблем, стоящих перед коллективом. Это — укрепление материально - технической базы хозяйства, развитие собственной кормовой базы для животноводства, улучживания скота и птицы, совершенствование племенной работы, направленной на повышение продуктивности животных, подбор и расстановка сельскохозяйственных кадров, улучшение материальных и жилищно-бытовых условий колхозников. Однако не всегда на достаточном уровне выдерживалась дисциплина плана, отдельные мероприятия выполнялись с опозданием.

#### Хозяйство механизируется

Выполняя намеченные мероприятия, партийная организация и правление колхоза большое значение придают вопросам внедрения в животноводство и птицеводство средств механизации, приобретению новой техники. В настоящее время колхоз имени XXI съезда КПСС располагает парком сельскохозяйственной техники, способной обеспечить своевременное и качественное выполнение работ, связанных с возделыванием земли, лосе-

вом в уборкой трав, обслуживанием ферм и дорог, транспортировкой грузов. Четвертая часть имеющейся техники получена в 1979 году.

в распоряжении колхозных механизаторов имеется отапливаемый гараж, мастерская с оборудованием, необходимым для выполнения ремонта сельскохозяйственной техн и к и. Складские помещения, построенные взамен устаревших, обеспечивают все условия для организации качественного хранения кормов, удобрений, семяп. Склад готовой продукции оборудован холодильной камерой, наличие которой позволяет продлить сроки хранения скоропортящихся продуктов и в значительной мере упростить решение вопросов, связанных с их реализацией.

## Заботу – кормовой базе

Предметом постоянной забо-

ты правления колжоза и партийной организации является проблема обеспечения колжозного животноводства кормами. Семь силосных ям в неполной мере удовлетворяют потребности в сочных кормах. Поэтому, начиная с 1978 годе, в свеклосеющих районах страны ежегодно закупается не менее 80 тони сахарной свеклы и моркови. Большого внимания руководителей хозяйства требуют вопросы реализации фондов, выделяемых на приобретение сена, организации доставки его в Териберку. В истекшем году колхозники, хотя и с трудом, справились с поставленной задачей и создали запас грубых кормов, превышающий объемы закупок предыдущих лет. Впервые в практике колхоза в 1979 году закуплено еще и 60 гони рисовой соломы. В течение всего зимнего периода на фермах проводится организаторская и разъяснительная работа по обеспечению бережного отношения к сену, силосу, комбинированным кормам, большое внимание уделяется качеству подготовки грубых кормов к скармливанию, соблюдению рациона кормления скота и

(Окончание на 3-й стр.).

## Юбилею вождя посвящается

В горкоме КПСС состоялась методическая конференция идеологического актива пропагандистов, посвященная 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Тема конференции—«Творчески овладевать ленинским идейным наследием».

С докладом «Глубокое взучение ленинского идейного наследия — важнейшая задача системы политической и экономической учебы» перед пропагандистами выступил секретарь горкома партип И. Г. Волюция

Обмен опытом работы — тема выступлений пропагандистов. Так, Г. М. Лукьянович (п. Росляково) рассказала о самостоятельной работе как основном методе изучения ленинского теоретического наследия.

Руководитель теоретического семинара средней шхолы № 7 Л. Н Кравчонок поделилась опытом проведения теоретических конференций по произведениям В. И Ленина, подчеркнула, что теоретический семинар — коллективная форма изучения ленинского насле-

Заведующая отделом обслуживания центральной городской библиотеки О. А. Ефименко свое выступление посвятила умению ориентироваться в собраниях сочинении классиков марксизма-ленинизма, рассказала о том, как пропаган-

дисту научиться этому Конференция выработала и приняла рекомендации пропагандистам по дальнейшему, более глубокому изучению и применению на практике трудов В. И. Ленина. В рекомендации, в частности, говорится, что в соответствии с постановлением ЦК КПСС. «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина» считать главной задачей пропагандистов глубокое изучение грудов Маркса, Энгельса, Ленина, исторического опыта КПСС и неторического опыта кписс в не-разрывной связи с решением конкретных экономических и политических задач Всесто-ронне раскрывать международ-ное значение, актуальность, всепобеждающую силу леизи-ских идей. Широко показывать революционно преобразуюреволюционно - преобразующую деятельность партии по претворению в жизнь заветов Ленина, творческому тию марксистско - ленинского учения, всемерно пропагандировать достижения развитого социалистического общества, социалистического внутреннюю и внешнюю политику КПСС. Убедительно разъяснять исторические завоевания народов социалистического содружества, коренные преимущества социализма перед капитализмом.

Поднять на более качественный уровень работу по вовлечению руководителей учебы в движение «Пропагандист — пятилетке эффективности и качества».

Участники конференции выразили уверенность в том, что пропагандисты г. Североморска и пригородной зоны сделают все для того, чтобы личным примером, партийным отношением к делу способствовать росту идейного самосознания трудящихся.



К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

методыку подготовки и проведения практических завятий по изучению произвед е и и й В. И. Ленина.

«Методические приемы пропаганды ленинского идейного наследия при изложении номого материала», — такова тема выступления пропагандиста Т. А. Лосевой.

О том, как работают слушателя экономической школы с работами В. И. Ленина, какую

## ТВОРЧЕСКИ ИЗУЧАТЬ ЛЕНИНСКОЕ НАСЛЕДИЕ

В городе Полярном состоялась методическая конференция пропагандистов на тему: «Роль и место пропагандиста в творческом овладении ленинским идейным маследием».

Перед собравшимися с лекцией «Особенности пропаганды ленинского теоретического наследия» выступила лектор общества «Знание» Североморской организации Г. А. Сахон-

На конференции выступили и поделились своим опытом работы пронагандисты паотийной и экомомической учебы.

ной и экомомической учебы. Пронагандист Н. Г. Колесникова рассказала о том, как должна вестись самостоятельная работа как основной метод изучения ленинского наследия. Если говорить о результатах

нашей работы в текущем учебном году, отметила она, то слувсе чаще обращаться к произведениям В. И. Ленина. Разумеется, они и раньше в своих выступаемиях ссылались на ленинские высказывания, приводшли отдельные цитаты, почершнутые из учебника. Но этого мало. Мы поставили зачтобы каждый слушатель нашей школы самостоятельно читал произведения Ленина, составлял конспекты котя бы некоторых его трудов. Все слушатели школы прочитали работы В. И. Ленина «Вемикий почин» и «Как органи-

зовать соревнование?».
Пропагандист Б. И. Левин в своем выступлении раскрым

помощь оказывают им в этом пропагандисты, как он сам учится у В. И. Ленина пропагандистскому мастерству, — об этом рассказал участникам конференции М. И. Щетинин.

Затем о работе с библиографическими указателями и методике подбора произведений В. И. Ленина к занятиям в системе политпросвещения рассказала библиотекарь О. В. Шигапова, а ее коллега В. П. Планкина сделала обзор новой политической литературы.

Пропагандистам были даны рекомендации к проведению конференции по книге В. И. Ленина «Великий почин».

г. губкина, заведующая кабиметом политпросвещения.

#### и юбижею ижьича

Москва. «В. И. Ленин о литературе и искусстве» — так называется первый том пятитомного издания, подготовленного издательством «Художественная литература» к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В первом томе, выпуск которого уже начался в столичной типографии № 2, собраны статьи, заметки и высказывания Владимира Ильича по вопросам литературы и искусства.

Печатание книги доверено бригадам, показавшим высокие результаты в соревновании в честь ленинского юбилея

Издание включает также тома: «В. И. Ленин в поэзии народов СССР», «В. И. Ленин в поэзии народов мира», «Рас-



сказы и очерки о В. И. Ленине», «В. И. Ленин в воспоминаниях писателей». Выпуск их гавершится в апреле.

НА СНИМКЕ: контролер Е.И. Решетникова проверяет готовые экземпляры новой книги. [Фотохроника ТАСС].

• К 35-летию Великой Победы

## Хотя стихи не опубликованы

В редакцию «Североморской правды» пришел пожилой человек.

— Тарасов Александр Павлович, — представился мужчина. — Воевал в морской пехоте на Рыбачьем. Вот стихи написал о тех анях...

В жизни каждого человека есть такие моменты, когда кочется высказаться, поведать о том, что волнует, тревожит, поделиться сокровенны м и мыслями. Александр Павлович в общем то никогда не писал стихов, Но вот решил взяться за перо.

Стихи ветерана, прямо скажем, далеки от литературного совершенства, но есть в них глубокие мысли, личные переживания, волнующая правда о геронческой обороше полуострома, исходящая не от сторомнего наблюдателя, а непосредственного участника. И, думается, не обидится Алексанар Павлошич, если просто расскажем о том, что котел он выразить поэтической строкой.

Речь шла о командире езпода лейтенанте Симонове, под началом которого воевал наводчик минометного расчета А. П. Тарасов. Александр Павлович, к сожалению, не помнит его имени. но корошо помнит, как вел себя лейтенант в своей последней атаке.

Тогда морские пехотинцы штурмовали неприступный, по миению фашистов, хребет Муста-Тунтури. Лейтенант шел впереди цепи атакующих и не кланялся пулям. Личным примером он звал на подвиг боевых товарищей во имя Родины, во имя Победы.

Никогда не забудет Александр Павлович, как схватился за пробитую грудь юный лейтенант, как сделал еще несколько шагов и упал головой вперед, словно этими шагами котел приблизить Победу.

И приблизил ее, как мог. Бойцы взвода лейтеманта Симонова выбили немцев из око-

Какими словами, какой рифмой можно восславить этот 
подвиг и тысячи других героических поступков, совершенных на скалистом полуострове, в отрогах черного 
хребта Муста-Тунтури?! Разве

можно выразить словами хранимое в сердиах ветеранов, в сердиах благодарных потом-

Прошло 35 лет, пройдет еще столько, но никогда не забудется то, что происходило в годы Великой Отечественной не только в нашем Заполярье, но и на всех фронтах Отчизны. Имению это хотел подтеркнуть в своих стихах Александр Паваович Тарасов.

На груди ветерана — скромная медаль «За боевые заслуги». Потускнел от времени металл простой солдатской награды, но вечно будет сиять слава бойдов, отстоявлям Отчизму в жестоких боях с ненавистным врагом.

Есть в стихах Тарасова строчки: «Мы к серацу прежимали партбилеты...» В ней — главное, что произошло в жизми Александра Павловича в памятном 1945, накануне Великой Победы. Он тогда вступил в ряды Коммунистической партии, заслужил эту честь, храбро сражаясь на завершающем этапе войны, честь и достоинство коммуниста пронес через всю последующую жизнь.

В Североморске бывшего морского пехотинца знают и как способного художника, Картины Тарасова в числе работ краснознаменного флота, пожазывали по телевидентию.

Александр Павлович с особым удовольствием отражает в своих работах суровую, нозамечательную природу Заполярья, созидательный трудсеверян, словом, все то, за что воевал. Там на скалистых рубежах легендарного полуострова, на правом фланге громадното фронта, Александр Павлович завищал всю нашу Родину, воевал храбро, самоотверженно.

Этот человек посетил недавно редакцию нашей газеты. И хотя мы не стали публиковать его стихи, они открыля: нам еще одну страничку всенародного подвига, совершенного в годы Великой Отечественной войны.

г. Антонов.

ТЕРИЗНАТЬСЯ, надоели постоянные разговоры: негде 
вечером собраться, фильмы 
привозят в поселок такие, что 
молодежь успела посмотреть 
их год назад, в отпуске. И чем 
мы хуже поляриницев— не можем, что ли, свою дискотеку 
овганизовать...

ортанизовать...
Но клуб, не имеющий своего адреса, то есть помещения, — это уже не клуб. В эту проблему, к сожалению, у нас очень часто упираются многие молодежные задумки. А что, есля... «Действительно, — подсказал кто-то, — красный уголок в общежитии — место самое подходящее для клуба».

Сказать, что это помещение не выполняет предназначенымх ему функций, нельзя. Иногда заесь собирается мололежь посметреть телепередачу или попроводятся запланированные советом общежития мероприятин. Но все-таки сказать, что все мероприятия в сбщежитии проходят не кребне интересов молодежи, нока еще нельзя. Сама специфика общежития («тут вам не проходной двор», мет любов комендант) не поаволяет широко распахнуть двери перед любым желающим помасть сюда.

Скоро только сказка сказывается... Но не прояви мы тогда комсомольской настойчивости. вряд ли наша задумка двинулась бы дальше планов. Вынесли вопрос о досуге на заседание комитета комсомола. Здесь очень кстати вспомишлись слова Гемерального секретаря ЦК КПСС товарища А. И. Брежнева, сказанные в адрес молодежи еще на XVII съезде ВАКСМ: «Не все обстоит так, как котелось бы, в организации свободного времени молодежи...» Это как укор нам и необычно важный партийный наказ — ведь годы прошли с тех пор, когда эти слова были дим арендовать помещение кафе для различных «огоньков», что мы не раз и делали.

И все-таки кафе, даже если оно молодежное, — предприятие торговли со своим фичпланом. А сколько трудов доставляет нам каждый раз установка музыкальной аппаратуры. Одним словом — холеевами мы

регламентации и опеки, без парадности мероприятия. Первые успехи делают и наши начинающие диск-жокеи Анатолий Билах и Александр Жайворонок. Именно форма общения молодежи в дискотеках отличает их от тривиальных танцплощадок. Мы планируем встречи с музыкантами, рас-

смета на большой косметический ремонт помещения, отведенного клубу, переоборудование его для удобства пользования радмоаннаратурой, созсоответствующего интерьера. Хотя, конечно, мы понимаем, что даже самый современный интерьер — еще ме гарантия того, что людям здесь будет тепло и уютно. Потому оегодня у нас задача не только как можно в более короткие сроки уложиться с переоборудованием помещения, но и призадуматься, как бы не оказенить и засушить сегодняшний наш энтузиазм. До конца ясно ный клуб будут приходить лекцию, не на занятия кружка. Хотя и эти «масштабные» мероприятия мы не отметаем напрочь. Если в них сможет молодой человек проявить себя, выразиться, открыть какието новые грани в себе прописка их в клубе гаранти-

Может показатьса, что молодежь поселка не в меру сейчас увлечена досугом. Да, для нас это проблема. Ведь что как не разумное использование свободного времени возволяет большинству наших комсомольшев более услению трудиться. И, с другой стороны,—выводы делаем сами — наш досуг — зеркало работы комсомольской организации. Как тут не задумаещься

О. ТИХОНОВА, секретарь комитета ВАКСМ. п. Вьюжный.

## Свободное время— ДРУГ ИЛИ. ВРАГ?

произнесень

И все-таки одно дело — коматету комсомола принять решение и другое — убедить все инстанции (а комсомольским активистам пришлось стучаться не в одну дверь) в необходимости все более активното выхода организаторов молодежи во двор, на улицу, в общежитие — во все места, где молодежь проводит время.

В наш адрес поступали и такие контрпредложения: есть же в поселке молодежное кафе, разме оно вас не устраивает? И да, и нет. Отметить тормественное собыше — свадьбу, к примеру, — места лучше не найти. Вполне допустима и такая форма: в праздничные себя в кафе не чувствуем.

Заметили: дискотека сетодня стала притчей во языцех? Особешно у людей ского возраста. О ней пишут, ее ругают и квалят, с ней спорят, а она - живет. Спросите любого рабочего пария, что, как занятие, выберет он в свободное время: мероприятие, проводшмое для галочки, дворовую компанию или дискотеку. Приоритет, определенно, останется за музыкально-танцевальным клубом. Оныт проведения дискотек, молодежных вечеров (даже в кафе!) показал, чем она призлекает молодежь: здесь можно свободно и раскованио общаться со сверстниками, без излишней

сказы об исполнителях, группах, оркестрах. Убедились: при такой организации клуба танцы, прослушивание музыки становится у комсомольнев и молодежи не самоцелью, а отдыхом с общением.

не подумайте, что мы слишком размечтались, и строим нереальные планы. Теперь, когда помещение в общежитии отдано, наконец, нам «на откуп», только и разговоров — каким будет наш клуб. Обязательно проведем вечера «Если вам за тридцать» (есть такие пожелания в адрес комитета комсо-

Чтобы клуб мог называться клубом, предстоит нам сделать еще очень миого. Составлена

мола).

## БЕЗ ССЫЛОК НА ТРУДНОСТИ

#### К вопросам животноводства

Под контролем руководства колхоза находится и код выполнения мероприятий, направления ка ветеринарной работы, омоложение и качествение изменение структуры колхозного стада. Только и течение 1978—1980 годов на основе племенного отбора молодняка выращено и введено в молочное стадо 20 коров-первотелок, что позволило выбра-котных.

Следует также отметить тот факт, что в колхозе большее значение стали придавать производству мяса. Несмотря на весьма ограниченные площадки животноводческих помещей, колхозники принимают меры по откорму до 200—250 килотраммов молодняка крупного рогатого скота, забиваемого на мясо. Содержание его на фермах производится вплоть обзвращения дойного стада летних пастбищ.

## Внимание к кадрам

Выполняя решения пленума, партбюро и правление колхоза усилили внимание к работ с кадрами сельскохозяйственного производства. Постоянно совершенствуются формы организации и оплаты труда колхозников, занятых на берегу. Так, для доярок и птичниц разоаботано новое положение, предуповышенную сматривающее оплату производства сверхплановой продукции, кроме того, дояркам введена повышенная оплата за работу на летних, отдаленных от поселка, фер-мах, увеличена с 30 до 36 дней вродолжительность отпуска. На 50 процентов увеличены тарифные ставки сторожам-уборщикам, работающим на животводческих и птицефермах. жегодно разрабатываются условия оплаты труда механиза-торов, занятых на возделывании полей, проведении сева и уборки трав. Это позволяет учесть такие факторы, влияющие на темпы и результаты работы, как климатические условия года, урожайность, наличие техники.

Принимаются меры по улучшению жилищо-бытовых условий колхозников. В прошедшем году решены все организационные вопросы, связанные с началом строительства в Териберке жилого дома со всеми удобствами. Строительному участку поселка Лодейного в план 1980 года уже включено освоение на строительстве этого дома капиталовложений размере 200 тысяч рублей. Используя местные возможности, в колхозе отремонтирован шестиквартирный жилой дом с выполнением работ по подклюкинелпото стопа и канализацип. водопровода Осуществлен средний ремонт шести одноквартирных домов колхозников с устройством индивидуального водиного отоп-

#### И партийный контроль

Рассматривая состояние партийного контроля за деятельностью правления колхоза, бюре горкома КГІСС отметило, что партийная организация использует в своей практике такую форму работы, как отчеты руководяних работников на заседаниях партбюро. Так, двамды в августе 1978 и июле 1979 года заслушивался отчет председателя правления колхоза Н. И. Коваленко, которым за упущения в руководстве сельским хозяйством был

строго предупрежден. Резкой притиме за допущенные промати был подвергнут на партимо собрании и заместитель председателя правления И.В. Мыхайлов. В июле 1978 года и поме 1979 отчитывалась на нартийном бюро и собрании о результатах своей работы заведующая молочнотоварной фермой, коммунист Г.И. Ковальская.

Анализируя ход выполнения комплексного плана мероприятий, коммунисты колхоза на своем собрании 6 декабря прошлого года отметили, что то сложное положение, которое создалось в хозяйстве с животноводством в 1978 10ду, в некоторой мере исправлено.

Вместе с тем, бюро горкома КПСС подвергло работу партийной организации и правления колхоза серьезной критике. Нельзя, например, мириться с положением, когда правлежие колхоза считает животноводство и птицеводство в Териберке вспомогательным производством. Видимо, не согласятся с подобной постановкой вопроса и жители поселков Лодейного и Териберки, для которых существование колхозной животноводческой фермы является единственной возможностью получения к своему столу молока и молочных продуктов. За счет производимой колхозом продукции в значительной мере удовлетворяется и покупательский спрос на мясо и яйца.

Не выполняется пока в колжозе и основная задача, поставленная перед коммунистами на Пленуме ЦК КПСС, заключающаяся в достижении значительного роста производства продукция земледелия и животноводства, обеспечении безусловного выполнения и перевыполнения плановых заданий.

В истекшем 1979 году хозяйство в течение пяти месяцев не выполняло план то валовому надою молока, восьми месяцев—по: валовому сбору янц, в связи с чем годовой план по этому показателю колхозом выполнен на 92 промента.

Подовые валовые надом молока на протяжении ряда летне поднимаются выше уровня, доститнутого в начале пятилетки, а продуктивность коров по сравнению с тем же периодом уменышилась и составилы в 1979 году 3400 килограммов, при средней по области — 3677 килограммов. Для сравнения необходимо отметить, что з передовом хозяйстве нашей области, каким является соэхоз «Кольский», надой на одну фуражную корову составляет 4262 килограмма.

Аналогичная картина сложилась и в птицеведстве. Валовой сбор яиц в минувитем голу составил 258,3 тысячи штук, что на 83 тысячи штук меньше, чем в 1976 году. Снижена по сравнению с 1977 и 1978 годами и яйценоскость кур, составищая 133 яйца в год от каждой курицы, при среднеобластном показателе 199 штук. Несмотря на во, что объемы промотя, себестоимость этой продукции неуклоню растет.

Правлением колжова, партийной организацией не предпринимается должных мер и помов для животноводства силами хозяйства. При неизменных и течение ряда лет площадях земель, занятых под однолетние и многолетние травы, сбор с наж зеленом массы, начиная с 1976 года, составил соответ-ственно 98, 96, 90 и 66 гони. Это свидетельствует о том, что в козайстве не придается должного значения вопросам повыния культуры земледалия, проведев агротежнических мероприятий. Недостающее количество зеленой массы колхозам заготавишвается в местая, удаленных от поселка, что не может

не сказаться на себестоимости заготавливаемого силоса. Об этом говорят и данные, Если в начале пятилетки производство одного центнера силоса колхозу обходилось 5,44 рубля, то в прошеднем году — 8,20 рубля. Собирая ежегодно урожай сеяных трав меньший, чем в предыдущие годы, козяйство не имеет возможности увеличивать объемы производства силоса и поддерживает их на протяжении ряда лет в пределах 125—130 тонн. Этим в значительной мере можно объяснить и низкую продуктивность животных.

Несмотря на большую помощь, ожазываемую колхозу коллективом шефствующего преднриятия — Териберских судоремонтых мастерских, нечклонно рестут затраты на производство сельскохозяйственной продукции, топлива, электроэнертии, сырья и материалов; не снижаются транспортные расходы.

Колхозу и в первую очередь его правлению предстоит большая работа по глубокому экономическому анализу сложившейся обстановки, изучению 
причин допущенных недостатков, снижению убыточности 
сельскохозяйственного производства, составившей в 1979 
году 42 тысячи рублей.

Партийной организации и продолжить работу по подбору, расстановке и сокращению текучести кадров, созданию крепкого партийного ядра. Это прежде всего дикгуется тем, что из 29 коммунистов, состоящих на учете в партийной организации, в сфере сельскохозяйственного производства занято сравнительно немного. Невысок и стаж работы по специальности основной массы работающих. На низком уровне организована учеба кадров, пропаганда опыта передовиков и современных приемов груда. Следствием слабой профессиональной подготовки являются просчеты, допускаемые в составлении рационов кормления и планов надоя молока.

Недостаточно используются в хозяйстве возможности социалистического сорежнования, экономической учебы, наставничество. О ежедневных результатах труда колхозников должны знать не только на фермах и в бухгалтерии, показатели работы должны быть на виду у каждого руководителя, должны призывать к выполнению режений партии без скидок на трудности.

В нынешнем году социалистическому соревнованию партия придает особое значение. В этом отношении чрезвычайно важно следовать ленинским принципам организации трудового соперничества, обеспечивать его глаєность, сравнимость результатов, пирокое распространение передового опыта, к опыту лучших хозяйств области.

Итогом работы бюро горкома КПСС явилось принятие по данному вопросу соответствующего постановления, обязывающего партийную оргачизацию и правление колхоза направить усилия коллектива на устранение всех отмеченных недостатков, увеличение производства сельскохозяйственной продукция.

Бюро городского комитета партии предупредило секретаря партийной организации и председателя правления колхоза имени ХХІ съезда КПСС комунистов Л. К. Карельского и Н. И. Комаленко о персональной ответственности за обеспечение выполнения плановых заданий 1980 года и десятой пятилетки в целом.

А. ШАБАЕВ, инструктор промышленнотранскортного отдела горкома КПСС. Коллектив в Книге трудовой славы



Большую, многоплановую работу ведет комлектив централизованной бухгалтерии Североморского городского ождела народного образования, который возглавляет член КПСС, главный
бухгалтер Фаина Борисовна Титова. Это и контроль за финансовой деятельностью учреждений народного образования, проверка наполняемости кружков во внешкольных учреждениях, и расчеты с различными организациями, и питание детей в группах
продленного дня, и многое другое. Центраяизованная бухгалтерия участвует в учебе руководителей учреждений гороно. Недавно, например, представители этого коллектива активно участвовали в совещании «Роль руководителя в финансовой деятельности», которое проводил в Североморске заместитель зажедующего облоно Б. А. Алтыца.

Решением бюро горкома партии, исполкома городского Совета народных депутатов и бюро горкома комсомола коллектив централизованной бухгалтерии гороно занесен в Книгу трудовой славы Североморска и пригородной зоны.

НА СНИМКЕ: член КПСС Ф. Б. Титова (в центре) беседует с руноводительницей группы по заработной плате Н. В. Архиповой, старшим бухгалтером группы родительской платы З. Д. Дорофеевой, бухгалтером группы питания Л. Г. Покидовой и старшим экономистом Г. П. Кухаренко.

Тенст и фото В. Матвейчука,

## НАУЧНЫЙ ПОДХОД

Сложны ■ многогранны обязанности товароведа. Специфика работы требует глубоких знаний, организаторских способностей, ну и, конечно, резворотливости. И людмиле Григорьевне Курмаз эти черты присущи в полной мере.

С 1967 года трудится она товароведом в военторге. Все эти годы отлично справляется. Умеет находить общий язык с людьми, активно участвческого соревшования и наставническом движении.

По итогам смотра-конкурса среди товароведов за 1979 год Аюдиила Григорьевна заняла первое место, по результатам сонеринчества за лучиную организацию наставничества ей заслуженно присвоено звание «Лучший наставник молодежи». По натуре деятельная, энергичная А. Г. Курмаз несет и важные общественные нагрузки: избрана членом объединенного комитета профсоюза военторга, возглавляет комиссию по работе среди молодежи.

С самой лучшей стороны Аюдмила Григорьевиа проявляет себя и как руководитель школы технической учебы и как председатель бюро экономического анализа.

В чем же заключается деятельность этого бюро? Мероприятия, касающиеся экономического анализа, планируются по кварталам. Члены бюро получают специальные задания, готовят соответствующие доклады по многим направлениям работы магазина. В последнее время, например, были подготовлены глубокие и содержательные доклады, анализирующие рост производительности труда в коллективе, состояние культуры обслуживания, покупательский спрос. Всесторонне исследована и работа, направленная на сохранность социалистической собственности.

Экономический анализ помогает коллективу и в организации социалистического соревнования, и в разработке эффективных мер: по максимальному удовлетворению запросов покупателей и, наконец, способствует успешному выполнено плановых заданий... Деятельность бюро, руководимого Людмилой Григорыемой Курмаз, — это важная составшая шаучной организации труда, которая внедряется в коллективе.

3. КОТАН, директор магазима «Детский мир».

## MEPAX XISTAHUAN D

«Как погасить «горямий» сезон в мастерских бытового обслуживания».

Так называлась корреспонденция, опубликованная в «Североморской правде» 15 января 1980 года. В ней шла речь о недостатках в работе мастерских по ремонту обуви Североморского промкомбината и горбыткомбината. Высказывался ряд предложений, направленных на улучшение обслуживаемия населения.

На критическое выступление редакция получила ответ от начальника Управления торговли Краснознаменного Северчого

флота В. Романова. В нем сообщается, что в целях сокращения сроков ремонта эбувадля мастерской Северомооского промкомбината дополнительно выделена третья машина для ремонта вержа обуви. В мастерской г. Полярного увеличено число мастеров до ниши человек.

Вместе с тем, в присланном ответе говорится, что перечасленные меры не позволят полностью решить вопрос об улучшении обслуживания населения Североморска и пригорадной зоны. Поэтому в первод наибольшей загруженности мастерской промкомбин в тачасть заказов на ремонт обуви будет выполняться в Мурманском комбинате бытового обслуживания.



#### Вечер

#### наставников

Самые опытные рабочие мастера Териберских судоре-монтных мастерских, молодые работники предприятия, учащиеся старших классов приняяи участие в вечере наставни-

состоялся в заводском клубе. Библиотекарь Л. И. Крысекретарь партбюро лова, секретарь партоюро М. И. Дульнева, старший контрольный мастер, председатель заводского комитета профсоюза Н. И. Перовский рассказали • важной роли наставничества в воспитании молодой смены, о земляках, которые отдают свой производственный и жизненный спыт новичкам, подеяились мыслями об улучшении наставнической работы.

О воспитании молодых рабочих в своем коллективе сказал на вечере бригадир слесарей - судоремонтников, кавалер ордена Трудовой Славы третьей степени Л. В. Бу-

Слова благодарности в адрес товарищей по труду, своей наставницы А.П. Девяткиной высказала ученица сетевяза

В заключение для участников вечера был организован «Огонек».

### Умей построить семью

популярностью пользуется среди молодых жителей г. Полярного цикл бесед по семейно-брачным отноше-

Организованы эти беседы североморским стделечием общества «Знаниє», а ведет их в Доме культуры «Полярник» научный работник из Москвы, кандидат медицинских наук В. Ф. Левицкий.

На лекциях слушатели знакомятся с психологией взаимоотношений между супругами. с основами законодательства о семье и браке, с обязанностями молодых мужа и жены.

Последняя беседа из цикла «Откровенный разговор о супружестве» была посвящена психологическим вопросам

#### Книжкины именины

На дворе были каникулы, но гремихские ребята спешили в школу — на Книжкины именины Как и все дети стоаны, юные читатели первой гремихской школы отмечали любижый празаник весенних кани-

Ведущие, старшеклассницы Наташа Истомина, Лена Про-кофьева, Марина Фролова и Рита Шкуропат рассказали ребятам о первом праздновании недели детской книги в дале-ком 1944 году.

Особая примета нынешнего праздника — проводится он в преддверии 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Потому и первая страница ут-ренника называлась «Аенин. Книга. Дети».

Вторую страничку утренника открыли стихи о Владимире Ильиче Ленине. А в завершение праздника — веселая книжная викторина «Герои книг у нас в гостях». Лучшие знатоки литературы получили призы.

Для ребят после утренника работал книжный киоск. Хорошо, что с Книжкиных именин несли школьники домой новые книги. Ж. АЕНСКАЯ.

п. Гремиха.



Наши консультации

## СТРАХОВАНИЕ

Много радости приносит в семью рождение нового человека. Первая улыбка, первое слово, первые шаги... Одни за другим уходят в прошлое дни рождения. Приближается особенный день — совершенноле-

Кому из родителей не хочется, чтобы этот праздник надолго запомнился сыну или дочери? К торжественному дню близкие обычно преподносят вступающему в самостоятельную жизнь человеку хороший подарок. И это будет значительно легче сделать, если вы позаботитесь о нем заранее.

С этой целью рекомендуем уже сейчас заключить договор страхования ребенка. Если вы это сделаете, то по достижении 18 лет ему будет выплачена сумма, обусловленная договором страхования, — 300, 500 или 1000 рублей.

Если ребенку не более восьми лет, то договор можно заключить на десять лет.

Следует уточнить и следующее. Бывают причины, по которым страхователь не желает доверить страховую сумму достигшему совершеннолетия юноше или девушке. Тогда он вправе сам получить эту сумму. Для этого необходимо позднее, чем за пятнадцать дней до окончания срока страхования подать в инспекцию государственного страхования письменное заявление

Взносы вносятся ежемесячно. Их размер зависит от возраста ребенка, срока страхования и размера страховой суммы. Взносы можно уплачивать и путем безналичных расчетов через бухгалтерию по месту работы, и наличными деньгами страховому агенту, и в сберегательную кассу по расчетной книжке, выдаваемой инспекцией Госстраха.

Условиями договора страхования предусматривается также выплата страховой суммы или ее соответствующей части при стойком расстройстве здоровья застрахованного ребенка - в результате какого-либо несчастного случая, заболеваэнцефалитом или полиомиелитом. В определенных случаях, предусмотренных договором, страхователю выплачивается пособие в размере двухсот рублей и возвращаются все уплаченные им взносы.

Если этот вид страхования вас заинтересовал, более . подробные сведения о нем вы можете получить в нашей инспекции Госстраха или ў страхового агента, обслуживающего ваше предприятие, учреждение или организацию. Агента можно вызвать и на дом. Н. ТРОФИМОВА,

начальник отлела развития страхования городской инспекции Госстраха.

Старшее поколение советской милиции достойно представляет бывший фронтовик, кавслер ордена Славы третьей степени, начальник паспортного отделения Североморского горотдела внутренних дел, милиции Анатолий Дмитриевич Тюляндин. Он отлично выполняет свои служебные обязанности, борется за неукоснительное соблюдение социалистической законности.

НА СНИМКЕ: А. Д. Тюляндин (в центре) среди сослуживцев. Фото В. Матвейчука.

#### ПРИГЛАШАЕМ в общественную ПРИЕМНУЮ

Очередной прием в общественной приемной «Североморской правды» 10 апреля будет вести председатель правления Североморского рыбкоопа Ва-лентина Стефановна Плотни-

> Редактор В. С. МАЛЬЦЕВ.

### Реклама, объявления

## Куда пойти учиться

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ НАРВСКОЙ ЛЬНОДЖУТО-ВОЙ ФАБРИКИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «НЕВА» объявляет прием учащихся на 1980—1981 учебный год.

В училище принимаются девушки с образованием 8-10 классов, в возрасте от 15 лет и старше, без вступительных окзаменов. Срок обучения один год.

Начало занятий 1 сентября.

Училище готовит квалифицированные кадры для Нарвской льноджутовой фабрики и производственного объединения «Нева» г. Ленинграда по следующим специальностям текстильного производства: ленточницы, мотальщицы, прядильщицы, операторы чесальных машин, ткачи, швеи-мотористки, швеи-ручницы. В период обучения учащиеся получают бесплатное трехразо-

ое питание, обмундирование, бесплатное общежитие. За время прохождения производственной практики учащимся полностью выплачивается заработная плата за выпускаемую

продукцию до 100 и более рублей в месяц. Учащимся 8-9 классов предоставляется возможность одновременно продолжить образование в 9-11 классах школы рабочей

После окончания училища выпускники направляются на работу по профессии на Нарвскую льноджутовую фабрику г. Ивангорода и производственное объединение «Нева» г. Ленинграда. Все выпускники обеспечиваются благоустроенным жильем.

Для поступления необходимы следующие документы:

Заявление на имя директора училища. Свидетельство или паспорт с выпиской с места жительства.

Документ об образовании.

Медицинская справка.

Четыре фотокарточки размером 3×4.

7. Справка с места жительства.

Прием заявлений производится ежедневно.

Адрес училища: Ленинградская область, Кингисеппский район, Ивангород, Нарвская льноджутовая фабрика объединения

РОСЛЯКОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 19 по подготовке судоремонтников объявляет прием учащихся: юношей с образованием 8 классов (возраст 15,5 лет) на срок обучения 3 года по специальностям: слесарь-судоремонтник, токарь, трубопроводчик, судокорпусникремонтник, электромонтажник судовой.

С образованием 10 классов принимаются юноши в возрасте 17,5 лет по специальностям: слесари-судоремонтники, трубопро-

Выплачивается стипендия.

Условия приема общие.

Иногородние обеспечиваются общежитием. Принятые в училище после 8 классов обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, обмундированием, во время

производственной практики выплачивается денежное вознаграж дение 33 процента.

•Отличники учебы направляются в средние специальные и выс- 1 шие учебные заведения

Выпускники училища получают 3 разряд по специальности и аттестат о среднем образовании.

Начало занятий 1 сентября. Прием документов до 30 августа.

Зачисление по мере сдачи документов.
Документы направлять по адресу: п. Росляково, Мурманской области, улица Приморская, 5, СГПТУ-19.

#### Приглашаются на работу

Строительной организации требуются на постоянную работу с выездом в командировки на побережье старшие производители работ — оклад 210—220 рублей, мастера — оклад 150—155 рублей, плотники и каменщики со сдельной оплатой труда.

Доставка в поселок Росляково и обратно - транспортом организации.

Обращаться по адресу: поселок Росляково, Бредова, 8.

вновь открывающийся магазин на Северной заставе — контролеры-кассиры, контролеры торгового зала, старший бухгалтер, бухгалтер, старший продавец в штучный отдел, экономист, экспедиторы, рабочие, уборщицы.

Для работы в предприятиях общественного питания требуются повара всех разрядов.

телефону 2-12-62.

Машинисты автогрейдера 4-5 разрядов (для работы в п. Сафоново).

Обращаться по адресу: п. Кильдинстрой, Кильдинское шоссе, 3.

Няни (оклад 70 рублей), дворники (оклад 88 рублей), слесарь - сантехник (оклад 120 рублей), плотник (оклад 120 рублей), электрик (оклад 120 рублей).

Обращаться по адресу: улица Пионерская, 30, ясли-сад № 49 (около матросского клу-ба); телефон 2-10-45.

Косметички, уборщица в ателье № 1, сторож в цех безставки, слесарь по ремонту швейного оборудования, портные всех наименований, электрик, фотограф, плотник в цех безалкогольных напитков, ученик по пошиву мужских фуражек, ученик гравера, подмен ный кассир на временную ра-

За справками обращаться по адресу: Сивко, 2, отдел кад-ров. Телефон 7-70-83.



KUHOTEATP «POCCHЯ» 8—9 апреля — «Смерть негодяя» (2 серии). Начало в 10,

13, 16, 18.30, 21. КИНОТЕАТР: «СЕВЕР» 8 апреля — «Экипаж сошея на берег». Начало в 10, 12, 14,

16, 17.50, 19.40, 21.40.
9 апреля — «Большие гонки» (2 серии). Начало в 10, 13, 16, 18.40, 21.20.

#### дворец культуры «СТРОИТЕЛЬ»

8 апреля — «Женщина, которая поет». Начало в 19, 21. 9 апреля — «Горбун». Начало в 19, 21.